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Аннотация.

Представленные методические материалы включают в себя разработку факультативного занятия для учащихся 3 класса «Любовь к ближнему» и родительского собрания по теме «Школа родительской любви». Место данного занятия в курсе факультатива «Урал. Человек. Истоки.» – 1 занятие в теме «Любовь». Рассматриваются такие понятия, как: 

· Любовь – сердечная привязанность.  

· Любовь – добро.

· Любовь – единство. Родина. Ответственность. Защита.

· Семья. Отец. Мать.

· Взаимопонимание. Взаимоуважение. Дружба.

Этапы занятия:

1. Присоединение.
2. Работа с учебной статьёй «Дружба».
3. Работа в группах «Радужный букет».
4. Ресурсный круг «Доброе Слово друзьям».
5. Подведение итогов.
Продолжить разговор на эту тему предлагается на родительском собрании в форме круглого стола. Многие проблемы семейного воспитания возникают тогда, когда родители забывают истину: настоящая любовь к ребёнку – это всегда бескорыстие и самоотдача. При работе в круглых столах родителям необходимо найти ответ на вопрос: как найти путь  к истинной родительской любви? 
Ход круглого стола
1. Тезисно зачитывается принцип воспитания.
2. Родители обсуждают его (высказывают свою точку зрения и при​водят примеры из своей жизни).
3. Учителем читается расшифровка принципа воспитания, которую дает И.Л. Сталькова в своей книге «Материнство».
4.  Ступеньки бескорыстной родительской любви.

5.  Анкетирование.

6.   Минутка благодарности.
Факультативное занятие и родительское собрание выстроены в соответствии с методическими требованиями к курсу «Урал. Человек. Истоки.» и имеют интегративный и метапредметный характер.  

Разработка ФАКУЛЬТАТИВНОГО  ЗАНЯТИЯ

«УРАЛ.ЧЕЛОВЕК.ИСТОКИ.» 
Тема:  «Любовь к ближнему».  «РАДУГА ДРУЖБЫ »
Задачи:

1. Развитие умения договариваться в группе с целью получения наилучшего результата, умения поблагодарить за помощь.
2. Развитие способности принимать решение, излагать своё мнение другим членам группы.
3. Выработка ответственности за результат парной работы.
4. Развитие ориентации на доброе отношение друг к другу и окружающим.
Оборудование:

· наборы вырезанных цветов или лепестков (по количеству учащихся), клей, листы бумаги;
· репродукции картин с изображением радуги;
· кассеты с записями песен о радуге, дружбе;
· учебник  «Истоки»  А.В.Камкин, 3 класс, стр. 62-63;
· заготовка для страницы Первой книги.
ХОД ЗАНЯТИЯ
1. Присоединение.
Учитель: Здравствуйте, дорогие ребята! Я очень рада новой встрече с вами на уроке «Урал. Человек. Истоки». Тема нашего сегодняшнего занятия «Любовь к ближнему».
Любовь начинается с заботы о другом человеке, с приветливости и щедрости. Это любовь к ближнему. А ближние — это те, кто ежедневно окружают тебя. Поучительные обычаи жили в сотнях поколений наших предков. Когда в крестьянскую семью приходила болезнь или другая беда, то помогали всем миром. Взрослые соседи по очереди приходили топить печь, готовить еду, присматривать за малыми детьми. В случае пожара мир собирал погорельцам деньги на вещи. Семье солдата, ушедшего на войну, помогали косить, обмолачивать хлеб. Плачущих от горя утеша​ли добрым словом. Осиротевших детей принимали в свои семьи родственники или односельчане. Как видишь, любовь к ближнему проявлялась и в слове, и в деле. Такая любовь живет в нашем на​роде и поныне. Может быть, и тебе в своей жизни уже доводилось почувствовать ее? А может быть, своей добро​той кому-то помог ты? Забывать добро не принято. Это — небла​годарность.
Но и сотворив доброе дело, не принято о нем рассказывать или часто напоминать. Не следует совершать добро ради выгоды. Такая любовь к ближнему лицемерна.

Есть правило: «Получив добро, помни, а сделав – забудь».               
2. Работа с учебной статьёй «Дружба». Беседа по прочитанному.
3. Работа в группах «Радужный букет»
1) Подготовительный этап
Учитель: Ребята, в природе встречается явление, которое можно увидеть в любое время года - это радуга. И в каждое время года она прекрасна. Это светлое и яркое чудо. Чему, какой мудрости нас может научить радуга? Давайте внимательно рассмотрим ее.
Рассматривая радугу, дети делают вывод, что у радуги 7 цветов, все цвета располагаются в определенном порядке. Этот порядок создает гармонию - все цвета ладят друг с другом, находятся в согласии.
Радуга, опираясь на землю, дугой упирается в небо, соединяя землю, небо и человека, который наблюдает это чудо природы.
Учитель предлагает детям на странице Книги нарисовать семи цвет​ную арочку - радугу, не нарушив порядка цветов.
Учитель: Ребята, радуга дружбы поможет нам выполнить задание.
Учащиеся рассаживаются группами по 5-7 человек. Им выдаются цветочки, у каждого - свой цвет лепестков (у одного - все лепестки го​лубые, у другого - желтые, у третьего - красные и т.д.)
МК: Микрогруппы создаются с учетом симпатий учащихся.  
2) Основной этап (индивидуальная работа, работа в группах)
• Индивидуальная работа учащихся
Учитель: Ребята, сейчас мы совершим маленькое чудо – превратим свой одноцветный букет в радужный. Как это сделать - пусть каждый из вас подумает, посоветуется с группой и примет решение. Время рабо​ты - 3 минуты.
• Работа в группе
МК: Варианты выполнения задания могут быть различными. Дети обмениваются цветочками друг с другом или составляют общий букет в группе. Все решения считаются верными. Если время работы закан​чивается, а решение не принято,   учитель на этапе «диа​лог» может наводящими вопросами помочь детям.
Важно, чтобы основной этап начинался с самостоятельной работы учащихся, детям предоставляется возможность активизировать свои силы.
3) Рефлексия. Подведение итогов
Учитель проходит по классу, отмечает успех учащихся и предлагает учащемуся от каждой группы рассказать, как работали дети и что помогло  им составить радужный букет.
Учитель выясняет мнения учащихся о проделанной работе, их чувства во время и после выполнения задания:
· Что вы чувствуете, глядя на букет?
· Кто помог вам его составить?
· Поблагодарите друг друга.
Букет предлагается поместить на страницу Книги в виде аппликации  или страницы.     
4. Ресурсный круг «Доброе Слово друзьям»
1) Подготовительный этап
Учитель: Ребята, что же помогло совершить нам маленькое чудо – превратить свой одноцветный букет в радужный? (Ответы детей - согласие, дружная работа.) Ребята, давайте скажем слова благодарности своим друзьям за помощь.
2) Основной этап (работа в круге)
Учитель: Свое высказывание в круге начнем со слов: «Своим друзьям я дарю слово...»
3) Рефлексия
Ребята, какое у вас настроение?
Понравилось ли вам дарить добрые слова друзьям?
5. Подведение итогов
Учитель предлагает детям дома совместно с родителями завершить оформление следующей станицы Первой Книги.




Страница Книги


РАДУГА ДРУЖБЫ





1. Радуга дружбы (рисунок).


2. Букет дружбы (аппликация).


3. Имена моих друзей...


4. Доброе слово моим друзьям... 


«Берись дружно, не будет грузно».








